

# แกนนำพรอม.รอง บ.ป.ช.ฟันอาญา “นายนิ่ม” พร้อมพวกเจตนาเกลี้ยกล่อมขอหากบฏ

ต่อจากหน้า 9

ศาลอุทธรณ์มีคำสั่งไม่รับอุทธรณ์ ผู้ต้องหาทั้งเก้าอุทธรณ์คำสั่งศาลที่ไม่รับอุทธรณ์ ซึ่งศาลอุทธรณ์มีคำสั่งที่ 2197/2551 ลงวันที่ 16 กันยายน 2551 ว่าไม่ปรากฏว่ามีกฎหมายบัญญัติห้ามมิให้อุทธรณ์คำสั่งให้ออกหมายจับ

ทั้งผู้ถูกออกหมายจับทั้งเก้า เป็นผู้ได้รับผลกระทบจากการออกหมายจับดังกล่าว ถือได้ว่าเป็นผู้มีส่วนได้เสียที่จะยื่นคำร้องขอให้ศาลชั้นต้นเพิกถอนหมายจับได้

เมื่อศาลชั้นต้นเห็นว่าเป็นการออกหมายจับโดยชอบและไม่อนุญาตตามคำร้องของผู้ถูกออกหมายจับทั้งเก้า ผู้ถูกออกหมายจับทั้งเก้าก็ย่อมใช้สิทธิอุทธรณ์ได้เช่นกัน ให้รับอุทธรณ์ของผู้ถูกออกหมายจับทั้งเก้าไว้ดำเนินการต่อไป

รายละเอียดปรากฏตามคำสั่งศาลสิ่งที่ยังมาด้วยอันดับ 2 ซึ่งต่อมาศาลอุทธรณ์ได้มีคำพิพากษาเพิกถอนหมายจับผู้ต้องหาทั้งเก้าและมีคำพิพากษาว่าการตั้งข้อหาของพนักงานเป็นข้อกล่าวหาที่ค่อนข้างจะเลื่อนลอย

รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วยอันดับ 3 ซึ่งการกระทำของพนักงานสอบสวนดังกล่าวข้างต้น ได้มีรายงานการสอบสวน คดีที่ 746(ส)2551ของสถานีตำรวจนครบาลนางเลิ้งโดยมีบุคคลดังต่อไปนี้ได้ให้การไว้กล่าวคือ

1.พันตำรวจตรี ฉันทินิ หลือหลิละ รับราชการเป็นตำรวจฝ่ายสืบสวนสถานีตำรวจนครบาลดุสิตให้การว่ารู้เห็นการกระทำผิดของ

ผู้ต้องหาที่ 1 ถึงที่ 9 ร่วมกันปลุกระดมประชาชนให้ล้วงละเมิดต่อกฎหมายแผ่นดินก่อความวุ่นวายขึ้นในบ้านเมือง โดยมีและใช้อาวุธ ใช้กำลังประทุษร้ายหรือขู่เข็ญว่าจะใช้กำลังประทุษร้ายเพื่อล้มล้างหรือเปลี่ยนแปลงรัฐธรรมนูญ ล้มล้างอำนาจนิติบัญญัติ อำนาจบริหารอันเป็นความผิดฐานกบฏ และเตรียมการเพื่อเป็นกบฏ

2.นายชงทอง จันทรางศุ เป็นข้าราชการตำแหน่งรองปลัดกระทรวงยุติธรรม ให้การว่า “พยานเห็นว่า การกระทำของผู้ต้องหาที่ 1 ถึงที่ 9 กับพวกนั้นเป็นความผิดเข้าองค์ประกอบความผิดตามประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 113 และ 114

คือมีพฤติการณ์ใช้กำลังประทุษร้ายหรือขู่เข็ญว่าจะใช้กำลังประทุษร้ายหรือขู่เข็ญว่าจะใช้กำลังประทุษร้าย เพื่อล้มล้างอำนาจบริหารหรือให้ใช้อำนาจดังกล่าวแล้วไม่ได้ ซึ่งเป็นความผิดฐานกบฏ และสะสมกำลังพล และอาวุธเพื่อเตรียมการและสมทบเป็นกบฏ

3.พลตำรวจตรีอำนาจ นิ่มมะโน ซึ่งเป็นเจ้าหน้าที่ตำรวจผู้ปฏิบัติหน้าที่ให้การยืนยันว่าการกระทำของผู้ต้องหาที่ 1 ถึงที่ 9 เห็นได้ชัดว่าต้องการให้เกิดการเปลี่ยนแปลงรัฐบาลโดยขัดขวางการใช้อำนาจบริหารประเทศของรัฐบาล

4.พันตำรวจตรีพนิตพิศปี พูลสวัสดิ์ เจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มงานสืบสวนศูนย์สอบสวนกองบัญชาการตำรวจนครบาล ได้ให้การยืนยันว่า ผู้ต้องหาที่ 1 ถึงที่ 9 ต้องการให้เกิดการเปลี่ยนแปลงรัฐบาลโดยขัดขวางการใช้อำนาจ



บริหารประเทศของรัฐบาลโดยใช้กำลังประทุษร้าย

5.พันตำรวจโทมานะ เผาะช่วย ในฐานะเจ้าพนักงานได้ไปยื่นคำร้องขอออกหมายจับผู้ต้องหาที่ 1 ถึงที่ 9 ในข้อหากบฏ

โดยเจ้าหน้าที่ของรัฐข้างต้นได้ร่วมกระทำความคิดกับผู้กล่าวหาจำนวน ๑๔ คน คือ

- 1.นายบำเหน็จ ทิพย์อักษร
- 2.นายวรวิทย์ สุระโคตร
- 3.นายเปี่ยม ไชยมูล
- 4.นายวิรัชชัย โชคชนะ
- 5.นายเอกชัย บัวจุม
- 6.นายสุชาติ ลายน้ำเงิน
- 7.นายวรวิจน์ เอื้ออภิญญากุล
- 8.พล.ท.มะ โพธิ์งาม
- 9.นายพินิจ จันทร์สมบุรณ์
- 10.พันตำรวจตรีฉันทินิ หลือหลิละ
- 11.พันตำรวจเอกบรรจบ สุดใจ
- 12.นายฉัตร เหล่ากาฬี

13.นายเกตุ ศรีชุม

14.นายสวัสดิ์ โพธิ์พันธ์ไม้

ดังนั้นการกระทำของพลตำรวจตรีอำนาจ นิ่มมะโน กับพวกข้างต้น เป็นการปฏิบัติหน้าที่ที่ชอบตามประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 157 และมีเจตนาเกลี้ยกล่อมให้ผู้ต้องหาทั้งเก้าได้รับโทษทางอาญาเกินจริง

ตามประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 200วรรคสอง ข้าพเจ้ากับพวกจึงขอให้คณะกรรมการปช.ดำเนินคดีอาญากับบุคคลดังกล่าวข้างต้นกับพวกต่อไปด้วย

ขอแสดงความนับถือ

พลตรีจำลอง ศรีเมือง ลงชื่อ

นายสนธิ ลิ้มทองกุล ลงชื่อ

นายสมศักดิ์ โกศัยสุข ลงชื่อ

นายสมเกียรติ พงษ์ไพบูลย์ ลงชื่อ

นายพิภพ ธงไชย ลงชื่อ

นายสุริยะใส กตะศิลา ลงชื่อ

## ทนายแฉ! ตร.ลับของกลาง ยึดซีดีใหม่ส่งฟ้องเหยื่อจนถูกปรับเงินแสน

วันที่ 18 ส.ค. เมื่อเวลา 14.00 น.ที่สภาทนายความ นายองอาจ คล้ามไพบูลย์ รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีพร้อมว่าที่ร้อยตรี สมสิทธิ์ คงธนสารสิทธิ์ ผอ.สำนักงานเขตสะพานสูง นายฉัตรฐิติ บัวสาย ทนายความ พานายสุรัตน์ มณีพันธ์สุดา อายุ 24 ปี พนักงานเก็บขยะ ประจำเขตสะพานสูงกองรักษาความสะอาด กรุงเทพมหานคร เข้าพบ นายฉัตร กอแสงเรือง นายกษัตริย์ทนายความ

เพื่อหารือในการช่วยเหลือขึ้นตอนกฎหมายเกี่ยวกับการยื่นอุทธรณ์คดีที่นายสุรัตน์เก็บซีดีเก่ามาวางขายแบกะดินในตลาดนัดใกล้สี่แยกกรุงเทพกรีฑา เขตบางกะปิ จนถูกเจ้าหน้าที่ตำรวจจับกุมและภายหลังศาลพิพากษาสั่งปรับเป็นเงินจำนวน 200,100 บาท

แต่จำเลยรับสารภาพในชั้นสอบสวนมีประโยชน์ต่อการพิจารณาศาลเห็นควรลดโทษให้ 1 ใน 3 คงปรับเป็นเงิน 133,400 บาท

นายองอาจกล่าวว่าสาเหตุที่พานายสุรัตน์เดินทางมาหรือกับทางสภาทนายความนั้นก็เนื่องจากเจ้าตัวต้องประสบความลำบากมา

ตลอดระยะเวลา 2 ปี ที่ต้องต่อสู้คดีลูกสาวทั้งสองคนก็ป่วยเป็นโรคเนื้องอก และก็ไม่ค่อยมีเงินจะพาไปรักษาที่โรงพยาบาลเอง จนถึงวันนี้ก็ยังไม่มีเงินที่จะเดินทางมาที่สภาทนายความด้วยตัวเอง

วันนี้จึงให้ ผอ.เขตสะพานสูงเป็นคนพามาที่สภาทนายความเพื่อปรึกษาหารือหาวิธีช่วยเหลือในการยื่นอุทธรณ์อย่างไรบ้างพร้อมทั้งช่วยเยียวยาสภาพจิตใจที่ต้องลำบากในช่วงตลอด 2 ปีที่ผ่านมา

ด้าน นายฉัตรฐิติ บัวสาย ทนายความที่ช่วยเหลือว่าความผู้คดีและประกันตัวนายสุรัตน์ออกมาหลังถูกศาลพิพากษา กล่าวว่า

หลังจากนายสุรัตน์ถูกจับกุมในวันแรกก็ยังไม่ปักใจเชื่อว่าเจ้าตัวจะเป็นเพียงแคพนักงานเก็บขยะเท่านั้นจึงลงพื้นที่ทำการตรวจสอบการดำเนินชีวิตทุกอย่างจนรู้ว่านายสุรัตน์เป็นเพียงแคพนักงานเก็บขยะที่เก็บซีดีมาขายเท่านั้นซึ่งต่อมาพนักงานสอบสวนได้แจ้งข้อหาประกอบกิจการให้เช่าแลกเปลี่ยน หรือจำหน่ายพนันที่ซึ่งเป็นแผ่นวีซีดีภาพยนตร์อันเป็นวัสดุที่มีการ



นายองอาจ คล้ามไพบูลย์ รมต.ประจำสำนักนายกฯและเจ้าหน้าที่จากทม.ร่วมหารือด้วย

บันทึกภาพและเสียงซึ่งสามารถนำมาฉายให้เห็นเป็นภาพที่เคลื่อนไหวได้อย่างต่อเนื่องและอัยการมีความเห็นสั่งฟ้องจนศาลมีคำสั่งพิพากษาดังกล่าว

นายฉัตรฐิติกล่าวด้วยว่า ของกลางซีดีจำนวน 83 แผ่นของนายสุรัตน์ในวันที่ถูกจับกุมนั้นเป็นซีดีเก่าใช้แล้วทั้งหมด ไม่มีซ้ำกันเลยบางแผ่นเปิดดูได้ บางแผ่นก็เปิดดูไม่ได้แต่ของกลางที่ตำรวจชุดจับกุมนำส่งให้ศาลพิจารณาคดีนั้นปรากฏว่าเป็นซีดีใหม่ทั้งนั้น แถมมีซ้ำกันด้วย ซึ่งเป็นของกลางคนละชุดกับของนายสุรัตน์แน่นอน

ด้าน นายฉัตรกล่าวว่าทางสภาทนายความ จะให้การช่วยเหลือขึ้นตอนการอุทธรณ์ให้นายสุรัตน์ให้คดีที่สุดจะให้ศาลเห็นถึงพยานหลักฐานที่จะได้รับความเมตตาอย่างไร และจะช่วยเหลือโดยไม่คิดค่าใช้จ่าย ไม่มีค่าตอบแทน

โดยจะแต่งตั้งทนายความฝ่ายช่วยเหลือเข้าไปตรวจสอบสำนวนคดีอย่างละเอียดอีกครั้งซึ่งอาจจะเป็นฝ่ายเดินทางไปหานายสุรัตน์เองหรือหาวิธีเดินทางมาที่ศาลเองก็จะส่งรถของสภาทนายความไปปรับ

นายฉัตรกล่าวต่อว่าเบื้องต้นทราบว่ามีคดีซีดีของกลางที่ถูกจับกุมกับซีดีที่ส่งฟ้องศาลเป็น